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A bölcsőde bemutatása, működésének feltételrendszere 

 

A Vámosszabadi Vackor Óvoda és Bölcsőde bemutatása 

 

A Vackor Bölcsőde Vámosszabadi központjában a Szabadi utca 57. 

szám alatt közvetlen szomszédjában a Vackor Óvodának, Védőnői 

Szolgálatnak, Általános iskolának és az Önkormányzatnak. 

Intézményünk 2021-ben épült. A hét öt napján a 3 éven aluli 

gyermekek napközbeni ellátását, szakszerű nevelését, gondozását végezzük. 

Nyitva tartásunk alatt, hétfőtől-péntekig reggel 6:45-től 17:00 óráig 

napi 10,15 órája látjuk el a feladatainkat 

Intézményünkbe általánosságban azok a szülő adják be gyermeküket, 

akinek a lakcíme vagy a tartózkodási helye Vámosszabadi, illetve azon 

szülők, akik visszamennek dolgozni és ezáltal munkáltatói igazolást tudnak 

felmutatni, vagy védőnői illetve orvosi véleménnyel rendelkeznek. 

A csoportszobák felszerelése, eszközállománya nagyon jó, a játékok száma 

megfelelő a csoportok létszámának. A körbe kerített bölcsődei udvarunkon 

elegendő játék áll a gyermekek rendelkezésére. 

 

Gyermekek által használt helyiségek: 

Az új intézményben, az esztétikus, szép, korszerű épületben kialakított 

helyiségek megfelelő berendezési, felszerelési tárgyak biztosításával, a jól 

felszerelt játszókert kialakításával megteremti a magas színvonalú 

napközbeni ellátás feltételeit. A csoport szobák világosak és tágasak az erős 

napsugárzás ellen árnyékolóval és napvitorlával ellátottak. A csoport 

szobákhoz közös mosdó, gyermekátadó helyiség tartozik. 

A játszó udvaron található két homokozó, babaház és csúszdás mászóka is. 

Ezeken kívül találhatóak a játéktárolóban labdák, motorok, futóbiciklik és 

egyéb járművek, amik minden gyermek számára rendelkezésre állnak az 

udvari szabad játék alatt. 
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Egyéb helyiségek: 

➢ vezetői iroda, 

➢ óvodapedagógus/kisgyermeknevelői szoba, 

➢ játéktároló, 

➢ kerti tároló, 

➢ gyermekeknek udvari mosdó, 

➢ tálaló konyha, (óvodával közös fehér és fekete mosogató) 

➢ mosoda, 

➢ textil- és játékraktár 

➢ tisztítószer raktár 

➢ babakocsi tároló a folyosón. 

 

Dolgozók szociális helyiségei: 

➢ felnőtt mosdó és öltöző 

➢ pihenőszoba, 

 

A gyermekek és dolgozók által használt helyiségek az előírásoknak 

megfelelnek. 

A bölcsődébe beíratott gyermekek száma 2022/2023. nevelési évre 16 

fő. A 2021/2022 nevelési évről 8 fő 3 éven aluli gyermek marad a 

bölcsődénkben. Összesen 24 gyermek lesz a 2022/2023.-as nevelési 

évben. 

Bölcsődénkben vegyes csoportok vannak, azaz egy csoporton belül történik 

különböző életkorú gyermekek nevelése-gondozása. 

 

 

Csoport 

elnevezések 

 

 

Férőhely 

2021/2022 

nevelési évről 

maradt 

gyermekek száma 

2022/2023 

nevelési érvre 

felvet gyermekek 

száma 

Egyéb információ 

( SNI-s 

gyermekek 

száma, stb… ) 

Mókus csoport 12 2 10 - 

Nyuszi csoport 12 6 6 - 
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2022/2023-as nevelési évre vonatkozó új feladatok: 

 

Szakmai program szerinti feladat ellátása 

 

➢ A fokozatos beilleszkedés feltételeinek megteremtése, 

➢ Megfelelő bútorzat, valamint textíliák szükség szerinti beszerzése, 

➢ Játéktevékenység, valamint a szabad levegőn való tartózkodás 

feltételeinek megteremtése 

➢ Megfelelő étkezési körülményeinek biztosítása. 

 

2022/2023-as évben a bölcsődénk alapvető célja, hogy a törvényben 

előírt követelmények betartásával, optimális személyi- és tárgyi feltételek 

mellett magas színvonalon biztosítsa a hozzánk beíratott kisgyermekek 

testi-, lelki- és értelmi fejlődését. 

Bölcsődénkben az általános nevelési és gondozási feladatainkon túl kiemelt 

figyelmet fordítunk az egészségnevelésre, a környezettudatos magatartás 

kialakítására, és a hagyományok őrzésére. 

➢ A mindennapos nevelési-gondozási gyakorlatban az egészség – 

és környezet védelme, ápolása. 

➢ A szűkebb természeti-, emberi- és tárgyi környezeti adottságok 

kihasználása. 

Gyermekcsoportok engedélyezett férőhelyszáma: 12-12 fő 

Egy nevelési évre szóló terv a Bölcsődei nevelés-gondozás országos 

alapprogramjára, a bölcsőde szakmai programjára, és a 

gyermekcsoportok éves munkatervére épül. 

A gyermekcsoportok éves munkaterve tartalmazza: 

➢ a csoport napirendjét, 

➢ nevelés/gondozás/szokásrendszer kialakítását, 

➢ érzelmi nevelés és szocializáció biztosítását, 

➢ játékban integrált nevelést, fejlesztést a mese-vers, ének, énekes 

játék, manipulációs tevékenység és mozgás során. 
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A kisgyermek fejlődését a személyi- és tárgyi feltételek rendszere és 

kölcsönhatása határozza meg. Ismeretes, hogy viszonylag kisebb környezeti 

hatások is befolyásolhatják a gyermekek testi- és szellemi fejlődését. 

A személyes környezet képviselője a kisgyermeknevelő, aki a kisgyermek 

számára a mintát, a modellt adja.  A gyermek a környezetével állandó 

kapcsolatban áll. A kisgyermeknevelőnek fontos feladata a legoptimálisabb 

feltételeket biztosítani. 

Fontos, hogy a napirend megfelelő időtartamú tevékenységformák 

megtervezésével biztosítsa a gyermekek egészséges fejlődéséhez szükséges 

feltételeket. A gyermekek ezáltal biztonságos, kiszámítható környezetben 

érezheti magát. Továbbá fontos, figyelembe venni a helyi szokásokat és 

igényeket, mindemellett a folyamatosság és rugalmasság is jellemezze a 

napirendet. 

A munkatervben az előre nem látható események, programok változást 

hozhatnak. 

 

Tárgyi feltételek: 

Csoportszoba 

 

A csoportszobák alapterülete megfelel a csoport létszámához igazodóan a 

jogszabályban előírt követelményeknek. Rendelkezünk a gyermekek 

életkorának, fejlettségének megfelelő bútorzattal, gondozási eszközökkel és 

játékokkal. Elegendő hely áll rendelkezésre a nagy mozgásos- és egyéb 

játék tevékenységekhez. A gyermekeknek saját helyük van az asztalnál 

étkezéskor, illetve állandó ágyazási helyet biztosítunk a nyugodt alvás 

lehetőségének megteremtéséhez, megvalósítva a tárgyi állandóság elvét. A 

csoportszobában pihenősarok van kialakítva a puha párnák és textil 

játékok nyugtató hatásúak a gyermekek számára. 
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Játékkészlet 

 

A játékkészlet kapcsán biztonsági-, egészségügyi- és pedagógiai 

szempontokat is figyelembe vettünk. Minden tevékenységformához 

rendelkezünk eszközkészlettel, melyek jellemzően konstruáló, 

szerepjátékhoz kapcsolódó, logikai készséget fejlesztő, alkotó, illetve 

mozgásfejlesztő játékok. A játékok minősége kiváló. 

A különböző korcsoportoknak és nemeknek megfelelően alakítottuk ki a 

játékkészletet. A játékok biztonságos használatára, valamint a tisztán 

tartására különös gondot fordítunk. 

 

Fürdőszoba 

 

A fürdőszoba közvetlenül a csoportszobához kapcsolódik. A gyermekek 

gondozását és az önállósodását segítő berendezési tárgyak a gyermekek 

méretéhez igazítottak és megfelelően felszereltek. 

 

Gyermeköltöző 

 

A gyermekek váltó és otthoni ruháinak jellel ellátott bölcsődei 

öltözőszekrényeket biztosítunk. A szülők (törvényes képviselők) számára a 

várakozás feltételeit az átadóban tesszük lehetővé.  A faliújságon 

rendszeresen adunk tájékoztatást a legfrissebb információkról. 

 

Helyiségek díszítése 

 

 

A helyiségek díszítését illetően hangulatos, esztétikus környezet 

kialakítására törekszünk. Az évszakok változásának megfelelően díszítünk, 

illetve az ünnepek megjelenését is figyelembe vesszük. 
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Játszóudvar 

 

A játszókertben biztosított a gyermekek szabad levegőn történő 

játéklehetősége. Területe, árnyékolása megfelelő a gyermekek szabad 

levegőn történő játékához. Füvesített és szilárd burkolatú részek egyaránt 

megtalálhatóak. A nyári melegben a gyermekek hűsítését párakapuval 

oldjuk meg. 

Növényzet: fás, füves területek 

Kerítés: szabvány – előírásnak megfelel, újonnan épített. Az udvaron 

telepített- és mobil játékeszközök találhatóak. 

 

Tálalókonyha 

 

Tálalókonyhával rendelkezünk, így az ételeket fogyasztásra kész állapotban, 

zárt szállítóedényben, megfelelő hőmérsékleten kapjuk meg. Az ételek 

tálalását a konyhai feladatokat ellátó munkatársunk (bölcsődei dajka) 

élelmezés-egészségügyi és élelmiszer higiénés előírásoknak megfelelően-

védőköpenyt és hajhálót viselve végzi. Az ételeket a kisgyermeknevelők 

megkóstolják, mielőtt a gyermekeknek felkínálják, így egyben ellenőrzik a 

minőségét és hőmérsékletét, ezzel is példát mutatva kedvet kapjanak a 

gyermekek az ebéd elfogyasztásához. 

 

Élelmezéssel kapcsolatos tapasztalatok bemutatása 

 

A gyermekeknek felszolgált ételek a közétkeztető élelmezésvezetője által 

előre megtervezett, a korszerű táplálkozási elvek, ajánlott napi tápanyag-, 

energia- és vitamintartalom figyelembe vételével Nagybajcson (Öreg-

Duna Vendéglő) készülnek. Az élelmiszerek helyes kiválasztásának, a 

felhasznált mennyiségnek, az élelmiszerek arányának a gyermekek 

táplálkozásában fokozott jelentősége van. Az étrend változatos, 
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idényjellegű, az ételek a téli hónapokban is friss alapanyagokból, illetve 

zöldségekből készülnek. 

A gyermekek egészséges fejlődése érdekében, kevesebb finomított cukrot 

tartalmaznak. Az ételek és a tejes folyadékok jóízűek, minőségileg és 

mennyiségileg is megfelelő táplálékot biztosítanak a gyermekek számára. 

Az Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Hivatal és a NÉBIH 

előírásainak megfelelően, illetve a HACCP rendszer szabályait betartva 

történik az élelmiszerek tárolása és felhasználása. 

  

Személyi feltételeket 

Az intézmény dolgozói 

Főállású dolgozók 

A főállású dolgozók munkakörönként: 

 

Munkakör Létszám (fő) 

Intézményvezető                     1 

Kisgyermeknevelő (1 fő szakmai 

vezető) 

                    4 

Bölcsődei dajka                     1 

Konyhai kisegítő                     1 

 

A bölcsődei dajka munkarendje: 8:15 – 16:15 

A kisgyermeknevelők hetenként váltott műszakban dolgoznak 

6:45-13:45, 7:30-14:30, 8:30-15:30, 10:17 

Helyettesítési terv: Szabadság és betegség miatt változhat a munkarend. 

A kisgyermeknevelők törvényes munkaideje heti 40 óra, ebből a 

kötelező óraszámuk heti 35 óra, amit a gyermekek között kell eltölteni. 

A kisgyermeknevelők a bölcsődében ellátandó feladatok végzéséhez 

szükséges időtartamon túl nem kötelesek az intézményben tartózkodni. 
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A dajka munkaideje heti 40 óra. A bölcsődében szükséges feladatok és 

munka mellett végzi a takarítási feladatok is. 

A dolgozók munkaköri leírását az SZMSZ tartalmazza. 

 

Továbbképzés 

 

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 

92/D. - I. § szabályozza a személyes gondoskodást végző személyek 

továbbképzésére vonatkozó törvényi előírásokat, részletes szabályokat. 

Személyes gondoskodást végző személyek továbbképzéséről és a szociális 

szakvizsgáról szóló előírásokat a 9/2000. (VIII.4) SzCsM rendelet 

tartalmazza. 

 

Cél: továbbképzési ciklus végére minden dolgozó teljesítse a továbbképzési 

kötelezettségét. 

 

Továbbképzési pontérték 

 

A továbbképzési kötelezettség teljesítésének mérése pontozással történik. 

A továbbképzésre kötelezettnek egy továbbképzési időszak alatt felsőfokú 

iskolai végzettség (főiskola, egyetem) esetén 80 pont, egyéb szakképesítés 

esetén 60 továbbképzési pontot kell megszereznie. A pontok megszerzésére 

4 év áll rendelkezésre. 

 

A minősített továbbképzés részei: 

 

A kötelező, a munkakörhöz kötött és a szabadon választható továbbképzés. 

Minden szakképzett dolgozó számára kötelező teljesíteni a továbbképzésre 

vonatkozó kötelezettséget, a munkáltatóval történt egyeztetés alapján 

részt venni az akkreditált továbbképzéseken. 
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A továbbképzésen résztvevők helyettesítését munkaidő átszervezéssel 

oldjuk meg. 

 

Működési terv 

 

Nevelési év rendje 

A bölcsőde ötnapos nyitva tartással, 6:45 – 17:00-ig, napi 10 óra 15 

percben tart nyitva. 

 

A bölcsőde nyári zárva tartása 

A következő intervallumban tervezzük: 2023. július 03 -augusztus 4-ig. 

Az időpont kihirdetésének végső határideje: 2023. február 15. 

Felelős: intézményvezető 

 

Munkaszüneti és rendkívüli munkanapok 2023. augusztus 31-ig 

➢ 2022. november 1. kedd Halottak napja, pihenőnap 

➢ 2022. december 26. hétfő Karácsony, pihenőnap 

➢ 2023. március 15. szerda Nemzeti ünnep, pihenőnap 

➢ 2023. április 7. péntek Nagypéntek, pihenőnap 

➢ 2023. április 10. hétfő Húsvét, pihenőnap 

➢ 2023. május. 1. hétfő A munka ünnepe, pihenőnap 

➢ 2023. május 29. hétfő Pünkösd, pihenőnap 
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Értekezletek 

 

Rendszeres megbeszélések minden hónap utolsó péntekje, de ez az időpont 

programoktól, váratlan eseményektől változhat. 

Bölcsődék napja 2023.04.21. csapatépítő program szervezése. 

 

Nevelési év megnyitása 

➢ éves munkaterv megbeszélése 

➢ programok megbeszélések 

 

2023. január 

➢ a tervezett programok megbeszélések 

 

2023, február 

➢ intézményvezető ellenőrzése után a látottak értékelése 

 

2023. május-június 

➢ nevelési év értékelése, önértékelés, vezetői értékelés 

➢ problémák megvitatása, megoldáskeresés 

➢ nyári élet és munkarend megbeszélése, szabadságok kiadása az 

ütemterv szerint 

 

Nevelői-gondozói munka kiemelt célja, feladata 

Célok: 

➢ Folyamatos beszoktatás, hetente érkező, életkor szerint elkülönített 

korcsoportú kisgyermekek fokozatos beilleszkedése, feltételeinek 

megteremtése, alkalmazkodás az új környezethez, ennek elősegítése, 

zökkenőmentessé tétele. 

➢ Folyamatos napirend kialakítása a csoportba járó kisgyermekek 

korának, egyéni fejlettségi szintjének figyelembevételével. 



12 

 

➢ Az egészséges testi, lelki fejlődés és szocializáció elősegítése. 

➢ Megismerési folyamatok segítése. 

➢ Önállóságra nevelés. 

➢ A kisgyermek fejlődésének elősegítése, differenciálása. 

➢ Szülőkkel való kapcsolattartás, együttműködés. 

➢ Szabad játéktevékenység megteremtése, ezáltal a kisgyermekek 

tanulási folyamatinak biztosítása. 

 

Feladatok: 

➢ Folyamatos beszoktatás kialakítása 

➢ Szülőkkel való jó kapcsolat kialakítása, bizalom kisgyermeknevelő -

felé 

➢ Egészséges, biztonságos, kiegyensúlyozott környezet feltételeinek 

megteremtése 

➢ A kisgyermek egyéni és életkori sajátosságainak figyelembevétele 

mellett, a megfelelő, folyamatos napirend kialakítása 

➢ Elegendő idő, tér biztosítása, az önállósodási folyamatokhoz, az 

önállósodási törekvések támogatása, segítése, a nevelőmunka 

eszközeivel 

 

Várható eredmény: 

➢ Harmonikus csoportlégkör 

➢ Kiegyensúlyozott, boldog, jól fejlődő kisgyermekek 

➢ A szülők bizalommal fordulnak a nevelőkhöz, kérnek tanácsot tőlük 

 

Szervezetfejlesztési célok, feladatokat 

Cél: Az intézményben létrehozott munkacsoportokban (játék, fejlesztés) 

való részvétel. 

Feladat: A munkacsoportokban tanultak beépítése és átadása a többi 

kisgyermeknevelő számára. 
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Várható eredmény: 

➢ Tervezettebb, céltudatosabb játéktevékenység 

➢ Kreativitás 

 

A tárgyi környezet fejlesztése 

Cél: Biztonságos, egészséges, balesetmentes, harmonikus környezet 

megteremtése, az alapvető feltételek biztosítása. 

 

Feladat: 

➢ Megfelelő környezet biztosítása, csoportszobák átrendezése 

folyamatos figyelemmel kísérése a korosztály figyelembevételével. 

➢ A csoportszobák bútorzatának kialakítása a pedagógiai- és életkori 

sajátosságok figyelembevételével (kuckók, hempergők). 

➢ A játékkészlet színesebbé tétele. 

 

Várható eredmény: 

➢ Biztonságos, balesetmentes környezet, alapvető feltételek megléte, 

folyamatos lehetőség a játéktevékenység tovább lendítésére, 

kibontakozására. 

➢ Nagyobb választási lehetőség a kisgyermekek számára, új eszközök, 

technikák megismerése kreativitás fejlődése. 

 

Egyéb fejlesztési feladatok 

➢ A felelősségi rendszer kialakítása 

➢ A Bölcsőde arculatának alakítása 

 

Nevelési-gondozási év tervezett feladati 

 

A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. 

törvény értelmében alapfeladatunk a személyes gondoskodás keretein 

belül, a gyermekjóléti alapellátás rendszerében biztosítani a gyermekek 



14 

 

nevelését, gondozását. Bölcsődénk nevelési-gondozási feladata a családban 

nevelkedő kisgyermekek napközbeni ellátása. Feladatunk: testi- és lelki 

szükségleteik kielégítésével az optimális személyes fejlődésük biztosítása, a 

hátrányos helyzetben lévő gyermekek hátrányának enyhítése egyéni és 

csoportos foglalkozások keretében, szükség szerinti szakemberek 

irányításával és bevonásával.  A családdal együttműködve biztosítjuk a 

szocializáció, az érzelmi- és értelmi fejlesztés/nevelés feltételeit. 

 

A gyermek életkorának megfelelően biztosítani kell: 

➢ Nevelés-gondozás feltételeit. 

➢ A fokozatos beilleszkedés feltételeit. 

➢ Megfelelő bútorzatot, valamint textíliát. 

➢ Játéktevékenység feltételeit. 

➢ Szabad levegőn való tartózkodás feltételeit. 

➢ A megfelelő étkezést. 

Felelős: kisgyermeknevelő 

Határidő: folyamatos 

 

2022/2023-as évben a bölcsődénk alapvető célja, hogy a törvényben 

előírt követelmények betartásával, optimális személyi és tárgyi feltételek 

között minőségi színvonalon biztosítsa a hozzánk beíratott kisgyermekek 

testi és pszichés fejlődését. 

 

Nevelési-gondozási év célja 

 

A bölcsődei nevelés-gondozás országos alapprogramjának magas szintű 

megvalósítása a helyi sajátosságok figyelembevételével. Szakmai értékek 

megőrzése és továbbadása, a kialakult jó gyakorlatok megerősítése, új 

módszerek és tevékenységek bevezetése, a dolgozók és a szülők nevelői 

szemléletének formálása, kapcsolatépítés és hálózati fejlesztés. 
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Bölcsőde szakmai vezetői feladatok 

 

Az intézményvezető rendszeresen ellenőrzi a bölcsőde szakmai vezetőjét, 

tudta nélkül döntést nem hozhat. 

A bölcsőde szakmai vezetője együttműködik az intézményvezetővel. 

➢ A dolgozók oktatási és továbbképzési tervének elkészítéséről és 

végrehajtásáról. 

➢ A dolgozók munkarendjét és munkaidő beosztását. 

➢ Elkészíti az éves és soron kívül kért jelentéseket. 

➢ Elkészíti az éves szabadság ütemtervét, engedélyezi a távollétet, a 

nyilvántartást vezeti. 

➢ Vezeti az előírt nyilvántartásokat, elkészíti a napi létszámjelentést. 

➢ Összehangolja, irányítja és ellenőrzi a közvetlen irányítása alá 

tartozó dolgozók munkáját. 

➢ Szervezi és levezeti a munkatársi értekezleteket és szülői 

értekezleteket. 

 

Programunk célja: 

Segíteni a társadalom szabályainak elfogadását, az emberi kapcsolatok 

elsajátítását. A kisgyermek tanulja meg az egészséges életmódot a szülők 

és a kisgyermeknevelők útmutatásával, a szabályok váljanak belsővé. Az 

egészségvédelmi tudnivalók életünk részei, melyeket állandóan ismétlünk. 

A higiénés műveletek elsajátításában nagy szerepe van az utánzásnak, a 

felnőtt példamutatásának. Az életkornak megfelelő helyes életritmus, a jó 

napirend kialakítása, az egészséges testi- és szellemi fejlődés alapfeltétele. 

A táplálkozás, a testápolás, az öltözködés, a mozgás, levegőzés, pihenés és 

alvás megszervezésével, az ehhez kapcsolódó tevékenységekkel és az ezen 

alapuló szokások kialakításával biztosítjuk a kisgyermekek számára a 

megfelelő életritmus kialakítását. A személyi tisztaság szokássá alakítása 

feladata a bölcsődei testápolásnak. Igénnyé kell, hogy alakuljon a 

gyermekekben a mosakodás, fésülködés tevékenysége. Testápolásunkhoz 



16 

 

tartozik a megfelelő haj, valamint a helyes orrfúvás gyakorlatának 

kialakítása. 

A természeti tényezőknek (levegő, napfény, víz ) nagy szerepük van a 

kisgyermek általános ellenálló képességének fokozásában, a testmozgással 

együtt segítik a gyermek fejlődését. A mozgáskultúra fejlesztése segíti a 

térben és időben való tájékozódást, a helyzetfelismerést, az alkalmazkodás 

képességét, valamint egyéb fontos személyiségjegyek kialakulását. A 

különböző mozgások elsajátításának folyamatát a gyermek 

mozgástapasztalatára kell építeni. 

A kisgyermeknevelő feladata, hogy megteremtse a lehetőséget új 

tapasztalatok szerzésére, ötleteket adjon, biztasson, segítse a 

kisgyermekeket. 

Versek, énekek, mondókák serkentik a gyermekek játékos mozgását. A 

társas élmény segíti az egymásra figyelést, az alkalmazkodást. 

A járáshibák kiküszöbölésére és a helyes, szép járás kialakítására a játékos 

torna mellett lábtornát végzünk a gyermekekkel. Ehhez speciális 

eszközöket használunk, különböző méretű, és felületű-labdákat, 

zsebkendőt, babzsákot stb….. 

Bölcsődénkben arra törekszünk, hogy a kisgyermekek a koruknak 

megfelelő mennyiségű, és összetételű táplálékot kapják. A 

kisgyermeknevelőnek fontos feladata, hogy kialakítsa a kulturált étkezési 

szokásokat, megkedveltesse az egészséges alapanyagokból készült ételeket, 

italokat. Az étkezésnél is nagyon fontos az egyéni bánásmód, igyekezni kell, 

hogy az étel elfogyasztása minden kisgyermek számára örömet okozzon. 

Az ünnepeket és hagyományok ápolását nem lehet kihagyni a bölcsőde 

életéből sem, hiszen játékos formában viselkedési formák, magatartási 

módok átadására van lehetőség, a gyermekek számára 

megkülönböztethetővé válnak a hétköznapok és a jeles napok. A szokások, 

hagyományok megtartása a kulturális örökség ápolását jelenti, amelyre a 

korai életszakasztól kell szocializálnunk a gyermekeket. A bölcsődei nevelés 

felelőssége azért is hangsúlyos, mert napjainkban e hagyományokból egyre 
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kevesebbet éltet a család. Csak élet közeli ünnepek és hagyományok 

ápolása lehet a cél ebben a korosztályban. Fontos, hogy ezeknek a 

hagyományoknak talaja legyen a közösségben, mert a múlt örökségéhez 

csak így közelíthetünk. Az ünnepek nem műsorok szervezését jelentik, 

hanem rákészülést, közös ünneplést. Minden ünnepi készülődés, a 

felfokozott várakozás erősíti az ünnep élményét, segíti az ünnepi hangulat 

megteremtését. A bölcsődés korú gyermekek számára minden ünnep 

egyedi, egyszeri, az ismétlődő ünnep minden alkalommal más és más. 

 

Hagyományos ünnepeink: 

➢ Márton nap 

➢ Mikulás 

➢ Advent 

➢ Farsang 

➢ Húsvét 

➢ Anyák napja 

➢ Gyermeknap 

➢ Születésnapok 

➢ Bölcsőde búcsú 

 

Jeles zöld ünnepek: 

➢ Víz világnapja 

➢ Föld napja 

➢ Madarak és fák napja 

 

Világnapok: 

➢ takarítás 

➢ népmese 
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A programok megvalósítása a gyermekek számára nem jelenthet 

kényszert, azokban való részvételük saját akaratuktól, érdeklődésüktől, 

hangulatuktól függ. 

A nevelési munka keret jellegű tervezése szükséges, mert biztonságot ad, 

irányt mutat. 

A foglalkozások ideje: szeptember 1 – augusztus 31-ig, de szükség szerint 

folyamatos, egész évben, időjárástól függően. 

A programkészítéshez előre meghatározzuk a fő nevelési célokat, 

azok megvalósítását segítő módszereket, eszközöket (mozgás, finom 

motorika, alkotó tevékenység, vers, mese, mondóka, ének-zene, aktuális 

ünnepek ). 

Felelős: kisgyermeknevelő 

Határidő: szeptember 1 – augusztus 31. ( Heti lebontásban ) 

 

Egészségnevelés 

➢ Higiénés szokások kialakítása: kézmosás, szájöblítés 

➢ Udvari játszás feltételeinek megteremtése 

 

Felelős: kisgyermeknevelő 

Határidő: folyamatos 

 

Fontos az érzelmi fejlődés és a szocializáció fejlesztése, ennek érdekében az 

érintett nevelési éveben is feladatunk: 

➢ A beszoktatáshoz szükséges optimális feltételek megteremtése. 

➢ A gyermekek kapcsolatteremtő képességének fejlesztése a társaival 

és a kisgyermeknevelővel. 

 

Kiemelt feladatnak tartjuk a gyermekbántalmazás elleni fellépést, a 

gyanús esetek továbbítását a gyermekvédelmi jelzőrendszerben. 

 

Szervezett és akkreditált továbbképzések tervezése 
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➢ Szülői értekezlet: 

Bölcsőde bemutatása. Házirend, napirend ismertetése. 

➢ Fogadóóra: 

Napi szintű (reggeli átvétel-délután hazaadás) szülő kisgyermeknevelő 

kapcsolata miatt, szükség szerint a szülővel, saját kisgyermeknevelővel, 

vezetővel előre egyeztetett időpontban. 

 

Felelős: kisgyermeknevelő 

Határidő: folyamatos 

 

Kisgyermeknevelői értekezlet: 

➢ nevelési-gondozási feladatok megvalósítása, 

➢ játéktevékenység, 

➢ szakmai munkaterv, szakmai program megbeszélése, 

➢ ellenőrzési tapasztalatok értékelése, megbeszélése, 

➢ óvodások átadásával kapcsolatos feladatok megbeszélése, 

➢ szülő-kisgyermeknevelő kapcsolat. 

 

Felelős: kisgyermeknevelők 

Határidő: április 30. augusztus 31. 

 

Nevelési-gondozási feladatok megvalósítása 

➢ Szülővel történő fokozatos beszoktatás. 

➢ Folyamatos napirend szerinti munkavégzés. 

➢ Évszaknak megfelelő napirend szerinti munkavégzés. 

➢ Személyi állandóság biztosítása, saját kisgyermeknevelői rendszer 

szerinti gondozásnevelés. 

➢ Fürdőszoba használat után higiénés szokások kialakítása, kézmosás, 

szájöblítés. 

➢ Nyugodt étkezés biztosítása. 
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➢ Nyugodt alvás biztosítása. 

➢ Játéktevékenység biztosítása a csoportszobában, szoba-sarok 

kialakítása. 

➢ Játéktevékenység biztosítása az udvaron. 

➢ Esztétikus környezet kialakítása. 

➢ Speciális nevelési igényű gyermek gondozása. 

 

Egészség-megőrzési feladatok 

 

Az egészség-megőrzési feladatunkat a gyermek egészség megőrzési 

szabályai szerint kell végezni. 

Felelős: kisgyermeknevelők 

Határidő: folyamatos 

 

A család és a bölcsőde jó kapcsolatának biztosítása, fenntartása 

 

Az egységes nevelési elvek megvalósítása érdekében a szülőkkel közösen 

alkalmazni az alapvető erkölcsi normákat, értékeket, valamint 

szabályokat. 

A szülők és a kisgyermeknevelők folyamatosan, kölcsönösen tájékoztatják 

egymást a gyermekek fejlődéséről, a személyre szóló bölcsődei nevelés-

gondozás kialakításában. 

➢ Családlátogatás. 

➢ Szülőcsoportos megbeszélések. 

➢ Szülővel történő beszoktatás. 

➢ Szülői értekezlet. 

➢ Fogadó óra. 

➢ Napi beszélgetések érkezéskor, hazamenetelkor. 

➢ Időpont egyeztetés után személyes beszélgetés. 

➢ Üzenőfüzet. 

➢ Hirdetőtábla. 
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➢ Közös rendezvények. 

Felelős: kisgyermeknevelők 

Határidő: folyamatos 

 

A nevelési év során egy szülőcsoportos megbeszélést tervezünk tartani, 

melynek számát szükség szerint emeljük. A szülőcsoportos megbeszélés 

célja, a csoportban járó gyermekek szüleinek segítése az aktuális nevelési 

problémák megoldásában. 

A nevelési évben 2 rendes szülői értekezletet tervezünk segítve azt, hogy 

a szülők megfelelő információt, tájékoztatást kapjanak a bölcsődei 

neveléshez kapcsolódó általános és az adott gyermekcsoportokra 

vonatkozóan. A rendes, előre tervezett szülői értekezleteken kívül, szükség 

esetén rendkívüli szülői értekezletet hívunk össze. 

 

A bölcsőde kisgyermeknevelői fogadóóra rendszerével is biztosítja azt, hogy 

a szülő és a kisgyermeknevelő a gyermekcsoport működését ne 

akadályozva beszélhesse meg a gyermekkel kapcsolatos észrevételeket, az 

esetleges problémákat. 

A szülőkkel való kapcsolattartással összefüggő feladatok ellátásáért 

felelős: kisgyermeknevelők. A szülőkkel való kapcsolattartás további 

eszközei a bölcsőde azon programjai, melyek a szülők részvételével 

valósulnak meg. 

 

Élelmezéshez kapcsolódó feladatokat 

A bölcsődében folyó élelmezési tevékenységet, az étkeztetést és a hozzá 

tartozó adminisztrációt az élelmezési szabályzat és a HACCP kézikönyv és 

utasítások rendszere alapján végezzük. A bölcsődében tálalókonyha 

működik. A gyermekeknek külön étlap, és külön ételkészítés szerint 

történik a főzés. Az étrend figyelembe veszi a korosztály élelmezési, 

nyersanyagnormáit, minimum 4x-i étkezés (reggeli, tízórai, ebéd, 

uzsonna) esetén az ajánlott napi energia- és tápanyagtartalom 75%-át. 
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Az étrend változatos, idényszerű, ízben összehangolt. A bölcsődei élelmezés 

során a korszerű csecsemő-és kisgyerek táplálási elveket vesszük 

figyelembe. 

A folyadékpótlás az egész nap folyamán biztosított. 

Ellenőrzési feladatok 

Kisgyermeknevelők szakmai munkájának ellenőrzése: 

➢ gyermekcsoport látogatása 

➢ folyamatos napirend ellenőrzése 

➢ tevékenység kezdeményezések ellenőrzése 

➢ gondozási műveletek minőségi kivitelezésének ellenőrzése 

➢ ellátás nyújtásának szakszerű dokumentálása 

 

Törvényességi ellenőrzés 

Az intézményünknek folyamatosan számolnia kell a törvényességi 

ellenőrzés lehetőségével, ezért feladatunk: 

➢ felkészülni ezen ellenőrzésekre, 

➢ közreműködni az ellenőrzésekben, illetve 

➢ az ellenőrzések tapasztalatainak felhasználása. 

 

Szülői Érdekképviseleti Fórum tagjai, elérhetőségük: 

Ruzsinszky-Sándor Dóra (elnök, szülők képviselője) 

Telefon: 0620/424-48-62 

E-mail: Sandor.dori@gmail.com 

 

Domonkos Diána  gyermeki óvodába menetele miatt 2022. augusztus 31. 

ig volt Érdekképviseleti tag. A szülők az első szülői értekezleten 

megválasztják az új tagot az Érdekképviseleti Fórumba. Várható időpont 

2022. október második fele (szülők képviselője) 
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Bognár Erzsébet (bölcsőde képviselője) 

Telefon: 0630/ 62-44-651 

E-mail: bobszyke1810@gamil.com    

 

Ambrus Gellért ( fenntartó képviselője ) 

Telefon:  06 20 960 7577 

E-mail:  polgarmester@vamosszabadi.hu 
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Legitimáció 

 

 

 

 

 

 

Fenntartó Jóváhagyása 

 

 

                               ……………………………………………………… 

                                         Ambrus Gellért 

 

                                           Fenntaró 

 

 

 

 

 

Intézményvezető             

 

                               …………………………………………………….. 

                                     Ladocsiné Csehi Szilvia 

 

                                         Intézményvezető 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vámosszabadi, 2022. 09.01. 
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